

申遗知识家喻户晓 嵩山名气大幅提升

大宣传让嵩山申遗走向世界

本报讯(记者 李晓光 通讯员 余红洲)“小和尚,练轻功,一飞飞到半空中,抬头一看大蟒蛇,大火一烧万事空,只留此塔风中鸣。”时下的登封市,随处都能听到小孩子手舞足蹈地唱这首歌。这首儿歌讲述的是正在申报世界文化遗产的嵩山历史建筑群中嵩岳寺塔的一个传说。嵩山历史建筑群申遗工作开展以来,登封市通过新闻、网络等各种渠道,采取各种形式宣传嵩山历史建筑群的价值和申遗工作的重要意义,做到了申遗知识家喻户晓和大幅提升嵩山历史建筑群知名度的双重效果。

一走进登封的大街小巷,你就会感受到嵩山历史建筑群申遗的浓厚氛围。高速公路入市口、交通主干道上设置的大型喷绘广告以及道路两侧随处可见的广告标语会告诉你嵩山历史建筑群正在申遗。同时,登封全

市766台公交、出租车上也全部贴满了车体公益广告,成为申遗社会宣传的一道流动风景线。登封市还利用“第五媒体”——手机扩大宣传,网通公司在4800部行政、企事业单位固定电话开通申遗彩铃,移动公司在党政干部手机上开通申遗彩铃,向小灵通和手机用户发送申遗公益广告15万条。

在登封,无论你打开报纸、广播还是电视,也都能感受到嵩山历史建筑群申报世界文化遗产的浓厚氛围。报纸、电台、电视台一半以上的宣传内容是申遗,开设的申遗倒计时醒目栏目让你感受到嵩山历史建筑群申遗工作的紧迫,除申遗新闻以外,还制作了20多条公益广告,播发“申遗”专题节目50期。

嵩山历史建筑群申遗知识知晓率,是申遗评审的一项重要内容。为了提高市民对于申遗的知晓率,登封市通过中心组学习、向全市发放宣传材料、举办申遗知识培训班、申遗文艺晚会、演讲比赛、书画比赛等形式进一步扩大宣传。该市还组织编写了嵩山历史建筑群幼儿读本,在全市所有幼儿园推广,以朗朗上口的童谣形式,吸引幼儿了解嵩山申遗知识。另外编写的图文并茂的《嵩山历史建筑群读本》7万册,已发放给本市及郑州市中小學生,从下学期起,嵩山申遗知识还将正式进入全市中小学校课堂。

借助第四媒体——网络媒体的优势,“第七届网上看河南”全国主流网络媒体集体采风活动,登封策划实施了专场访谈活动——聚焦嵩山申遗,并采用商都网视频直播,其他网站链接方式专题宣传嵩山申遗工作。新华网、人民网、搜狐、新浪、网



心系社区 警徽闪烁

——记嵩阳办日珍街社区民警李国强
本报记者 李晓光 通讯员 袁俊锋 张朝晖

“街头车站莫数钱,手机项链放里面;钱包票夹贴身带,手袋背包胸前;摩托汽车上大锁,车座莫放包和钱;街坊邻里互守望,不让窃贼空手钻……”连日来,登封市嵩阳街道办事处日珍街社区的安全小常识又更换了新内容,今年50多岁的张凤大婶说:“国强啊,做梦都想咱社区人的安全。”

2005年11月,李国强被调到嵩阳派出所任日珍街社区民警,任命宣布当天,他骑着自已的旧摩托车就进了社区。见人就问,逢门就进,刚开始不熟悉的居民每天都看见一个骑旧摩托车的瘦个子,或坐在人家大门口的石阶上跟居民拉家长,或在人家院子里跟居民说笑聊天,对于社区的孤寡老人、残疾人,他主动上门服务,替他们代办户口,为他们解决实际困难。时间长了,大家都知道这个民警叫李国强。

社区有个十几岁的小姑娘申文凤,因漏登等多种原因,户口一直登记不上。李国强在户访中得知后,主动帮她补手续,写申请,找领导签字,最后终于使申文凤入了户口。其父申喜超在开始时根本就抱没什么希望,当他看到李国强给他户口本时,眼里含着热泪,一句话也说不出来。

今年54岁的樊登森身患残疾16年,妻子与他离了婚,儿子还小,樊登森仅靠家教书几个学生艰难度日。李国强在了解他家的情况后,主动上门,悉心照顾,使樊登森感动不已。天气严寒,李国强为樊登森买来棉靴和袜子。端午节,李国强冒雨赶到饭店为樊登森买来四个菜和粽子,送到樊登森家中。

2007年6月28日,樊登森无意中说自己患脑梗,已经有15年没出过家门了,每天只能坐在轮椅上看电视了解登封这些年的巨大变化,遗憾的是自己不能亲眼目睹。7月1日下午,李国强借来一辆面包车,自己驾车带着樊登森,走市区,过北环,逛公园,观山景。

在日珍街社区,居民们每隔一段时间都会收到内容不同的各种防盗、防火安全等方面的通俗易懂的小常识,这是李国强利用业余时间编写的宣传安全小常识。每次巡逻发现巷内停放有摩托车和自行车,他就会劝车主将车推回家,并告知及时安装防盗器等防范措施。社区中医院以前时常发生摩托车被盗案件,李国强就多次找院领导,协调安装了技防设施,并配备了保安,一年来中医院没有发生过一起摩托车被盗案件。

“在社区,想想群众会找你办多少事儿,会找你办多大的事儿,无非就是帮着在派出所办个户证啥的,社区民警其实就是为社区群众服务的民警。”李国强说。

当他看见派出所户籍室一天到晚都挤满了人,有的群众着急去办别的事,一般都不想往户籍室站着等,于是就主动找到这些居民,主动把这件事给揽了起来,有的居民趁早把户口本或是其他证件往他那儿一摞,说一句:“随后我来找你取吧。”李国强下班后找内勤,办好了第二天马上给居民送去。

他把社区居民的事当做自己的事,自己的事却抛在脑后,他女儿有病花费几十万元,10月份又做了手术,他从没有向组织上要求过什么,也从未耽误过工作,为此他没少遭他爱人数落,但他听后总是一笑了之。长时间的社区警务工作磨炼,使他对社区有一种不可磨灭的深情,当问他是否愿意换工作时,他还是那句话:“社区需要我,我也爱社区。”

强化服务 贴近民生

登封市供销社加强政风行风建设

本报讯(通讯员 宋要卫)即日起至今年年底,登封市供销社将在全系统开展以“对照职能、贴近民生、努力为群众办好事”为主题的政风行风建设活动,引导系统各单位积极为群众办好事好事,着力提高全市供销社系统为“三农”服务的质量和水平。

据悉,这次政风行风建设以转变职能、改进作风、强化服务、规范行为为重点,使系统牢固树立“敬业为农、优质服务、廉洁高效”的行业新风。对照供销社的职能,重点督促系统内农资经营企业严格执行产品质量管理制度,坚决查处无证经营企业,促进供销社系统转变作风,以民为本。严格落实党风廉政建设责任制,对那些因领导不力、制止不力导致的不正之风,将追究有关领导和责任人的责任。充分发挥警示和防范作用,坚持“教育先行、预防为主”,以创建“学习型机关”为抓手,以“素质建设”为核心,加强教育引导,全面提高干部职工队伍综合素质。通过此次活动的开展,着力建设成服务创新、和谐高效、务实清廉的供销社,在全系统营造说老实话、出实招、办实事、求实效的良好氛围。此外,登封市供销社机关还向社会公开了五项服务承诺。



登封送表矿区 改建乡道 改善民生

本报讯(记者 李晓光 通讯员 刘占周 文晓慧)近日,家住登封市送表矿区和沟村四组的李老汉看着家门忙碌的施工队伍,激动地说:“这下子好啦!这条路一修,咱老百姓走路舒坦,往外边拉东西也方便多了!”

记者在Y015和沟至丁村公路改建工程施工现场看到,似火的骄阳下,施工场面热火朝天。压路机、摊铺机、大货车和铲车等机声隆隆,来往穿梭。工程技术人员和修路工人在扬起浓浓灰尘的土路上,冒着酷暑运料、摊料,一丝不苟地完成铺路作业,把这条全长8.1公里、贯穿5个行

政村的乡级主干道不断向前推进。

据悉,登封市农村公路建设相对滞后,不少乡村公路建于上世纪90年代,因年久失修,存在技术标准低、路面损毁严重、路况差等情况,成为农村经济建设的一大瓶颈。今年该市将利用国家“十一五”规划中的“千亿元农村道路改建工程”资金,把农村公路建设作为社会主义新农村建设的“龙头”,加大农村交通基础设施建设力度,扎实推进,务求实效,共改建乡村道路41公里,涉及9个乡镇(区),计划力争用两年时间把剩余的110公里改造到位,为农民增收铺通小康路。

登封市土地利用规划 局部调整方案获批准

本报讯(通讯员 欧阳文权 王会昌)近日,登封市土地利用总体规划局部调整方案获得河南省人民政府批准。

登封市土地利用总体规划(1997~2010年)自实施以来,为保护耕地资源,促进合理利用土地,实现节约、集约用地奠定了良好基础。2003年后,该市经济发展尤为迅速,年度用地规模不断扩大,特别是东城区原规划建设用地已基本用完。为保障全市经济发展,在尽量挖掘登封

存量建设用地的基础上,该市还向郸城县购买已整治备案的存量建设用地的指标135公顷,用于土地利用总体规划的局部调整。本次调整,将为该市东城区、大金店煤矿塌陷区及部分登封市重点工程的建设提供用地保障。

根据豫政土[2008]101号文件的批复,同意对该市大金店镇、中岳街道办事处、少林街道办事处土地利用规划进行调整,总面积达151.8公顷。

蒋介石与嵩山

韩心泽

中岳嵩山,山体雄伟,更兼上古三代以来,即为我国先民政治文化活动中心,被视为天地中心、五岳之尊,故而代有帝王巡幸封禅、文士遗墨题颂、僧道隐逸潜修。至民国时期,游历嵩岳的名流政要也不在少数,其中就有蒋介石,只是新中国成立后很长一段时间,蒋介石登嵩山、游少林一事鲜有人专门提及,但其与嵩山之间,实有种种渊源。

蒋介石任总司令的北伐军打得溃不成军,吴佩孚引残部后退至巩县,再退至登封,暂住中岳庙。中岳庙北一座殿宇御书楼后,有奇石一尊,状似老人,当地百姓称之为寿星石。适逢连日阴雨,寿星石上长出了绿苔,乍看形似“介石”二字,吴佩孚知道了也亲往观看,目睹后大吃一惊。他因与北伐军开战以来接连惨败,不得已退宿古庙之中,眼前奇石奇景,就被视为蒋介石化身、不祥之兆。吴佩孚当即命随从秘书张其煌,着士兵把这块寿星石及毗毗的20余座青石碑刻一同砸碎,同年蒋介石40岁。至1936年,两头挂年,蒋介石50岁生日之时,真的兴致勃勃游览嵩山来了。

1936年9月,蒋介石借在洛阳庆五十寿辰之机,决定游览嵩山。接到通知后,当时的登封县县长毛汝采率领部分公职人员和地方武装,并准备了20乘二小轿迎接至偃师县参驾店。经蒋介石侍从长钱钧分配,去嵩山路上,蒋介石和偕同游览的河南省建设厅长张静愚、秘书长毛庆祥、宪兵团长杨振亚、钱钧本人及医生、记者等人乘轿,其余随从人员乘坐汽车。途中,北京大学毕业生、28岁的登封县县长毛汝采扶着蒋介石坐轿的轿杆步行跟在旁边,亲自解答蒋对嵩山的提问。

蒋介石一行首先来到少林寺,全寺50多位和尚个个身披袈裟,敲着诵经法器排



中岳嵩山岳立天中碑。(资料图片)

此话可从1927年说起。是年,“秀才大帅”吴佩孚率领的20万北洋军,在郑州被蒋

队于山门外迎接。蒋介石先后观看了唐太宗李世民的“赐少林寺主教碑”和千佛殿的壁画、武僧练武的脚坑,又参观了塔林及五乳峰下的面壁石洞。临行前,少林寺僧徒为蒋演练了“大红拳”、“小红拳”,蒋介石命副官拿现金1000元交与少林寺住持僧人。当晚,蒋介石一行住宿于登封县城公安局内。次日晨,乘车赴中岳庙,着重参观了大殿、东西御碑亭等。再出中岳庙西至崇福宫,继而到嵩阳书院游览。随后,蒋又乘轿游览了嵩岳寺、法王寺,换汽车于当天下午返回洛阳。

蒋介石中岳之行,登封县县长毛汝采事前安排修路,游览途中又负责解说,极力宣扬嵩山历史文化之悠久厚重,引起了蒋对嵩山名胜文物的重视。在少林寺,蒋目睹了寺院破败不堪的荒凉景象,在崇福宫西边成吉思汗手诏碑前,了解了成吉思汗要求蒙古军队严明纪律,以保证所到之处秋毫无犯、鸡犬不惊、百姓安居乐业的手诏内容,蒋介石不由感慨:“成吉思汗之所以成功,今天我才知道,他的部队未来手诏先到,这种安定人心争取群众的政治宣传工作做得真好。”

蒋介石在嵩阳书院期间,了解到当地水源奇缺,曾嘱咐张静愚说:“我打算在这里办一个训练班,你想法打水水井,能供三五百人饮用。”蒋走后,曾并队在此工作8个月,在嵩阳书院和崇福宫凿出两眼水源极盛

国税地税联手清理“店中店” 查补税款38万元

本报讯(通讯员 屈靖攀 李秋凤)截至7月15日,登封市国、地税联手清理商业企业内部“店中店”工作取得了显著成效,共检查商业企业12家,清理出“店中店”21个,共查补应纳税款38万元。

7月以来,针对登封市城区部分商业企业内部“店中店”商户偷逃税严重的情况,为加强税收征管,堵塞税收漏洞,登封市国、地税部门积极配合,联手清理整顿。他们首先通过国地税信息共享平台,加强信息比对,及时与工商部门核对,发现“店中店”漏征漏管现象。其次是企业内每个企业内部分行调查,登记造册。国、地税两局共抽调业务骨干14名组成两个调查小组对全市商业企业进行摸底检查,对各个商业企业出租柜台数量、租金收入以及每个柜台的费用支出、商品销售等情况逐一予以澄清,并记录在册。重新根据商户的行业、从业人数、经营范围、规模、收入状况等情况,公平、合理核定税负,增强纳税自觉性。对未办证户和未按期纳税户,依法责令其限期改正,对税负偏低者,依法予以调整。在对“店中店”经营商户的定期或不定期巡查中,国、地税随时进行信息沟通,加强合作,坚决杜绝漏征漏管现象的发生。

体现天中地心理念 彰显天文科技价值 观星台打造一流景区

本报讯(通讯员 韩心泽)嵩山历史建筑群重要的世界文化遗产申报点——观星台景区,近日开始按照清华大学城市规划设计研究所编制的设计方案,加紧营造与这处中国古代天文科技典范建筑相协调的内外环境。

登封观星台是元代组织规模空前的天文大地测量,在全国建立的27个天文台和观测站的中心观测站,也是其中得以完整保存至今的唯一一座天文台,在中国古代被视为“天心地胆”所在地。景区所在的告成镇政府在登封全市率先开展了申遗环境整治,对景区保护范围的305户居民、14家镇直单位、37家门市房、4家企业进行了异地安置,较好恢复了这座古天文台“昼参日影,夜观星辰”所需保持的开阔视野。

作为嵩山历史建筑群中区位相对独立的唯一的科技建筑,观星台景区划定了文物历史氛围环境和景区缓冲环境两种景观概念区。文物历史氛围环境围绕“天中地心”理念,重在保持景区原有历史建筑原貌,同时,推进新发现的元代天文观测遗址的发掘保护,将其纳入景区范围,以丰富古代天文景观内涵。在景区缓冲环境,对周围旅游公路进行圆环环或90度角冲直改造,并在绿化过程中,将部分树木栽植成古代星宿图案,以整体体现“天圆地方”理念。

为打造特色一流景区,观星台游客中心及仿古商业街目前已开工建设。而按照有关规划,该景区还将努力实现由单一景点展示向深层次文化展示的过渡,包括复原“文革”期间被毁的地胆石,建设古代天文博物馆、郭守敬纪念馆、天文公园,设立郭守敬大型塑像等。



自7月8日为期一周的食品卫生集中整治活动开展以来,登封市卫生局重点对全市餐饮业操作间、餐具消毒等卫生薄弱环节进行了监督检查。据悉,此次活动共停业整顿两家,下发整改通知书70多家。图为卫生防疫人员正在检查守敬路一家饭店操作间。

通讯员 王晓慧 摄